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Rétrécissement brusque arrondi
Section circulaire
(IDELCHIK)

Description du modéle :

Ce modele de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par I'écoulement dans un rétrécissement brusque arrondi.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas
prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :

Rapport entre le petit et le grand diametre :

Dy
Dl

L=

Aire de la section du petit diamétre (m?):

Vitesse moyenne d'écoulement dans le petit diametre (m/s) :

w, = =
0
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Vitesse moyenne d'écoulement dans le grand diametre (m/s) :

wy ==
17 E,

Débit massique (kg/s) :
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Nombre de Reynolds dans le petit diametre :

_W,-Dy
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Nombre de Reynolds dans le grand diametre :

wy-Dyg

Re,

v

Coefficie

nt de résistance locale :
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([1] diagramme 4-9)

Rétrécissement brusque arrondi
Coefficient de résistance locale
IDELCHIK - Diagram 4-9 (Re0 >= 10000)
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([1] diagramme 3-4 Courbe c)



Entrée arrondie encastrée
Coefficient Zeta'
IDELCHIK - Diagram 3-4 - Curve c (Re > 10000)
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Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne dans le petit
diametre) :

é, :gloc

Perte de pression fotale (Pa) :

2
ZXF) =:ér. /)'ZVO

Perte de charge totale de fluide (m) :

2
WO

2.9

AH =¢ -

Perte de puissance hydraulique (W) :
Wh = AP -Q

Symboles, définitions, unités SI :

Do Petit diametre (m)

D1 Grand diametre (m)

B Rapport entre le petit et le grand diametre ()

Fo Section de passage du petit diamétre (m?)

F1 Section de passage du grand diamétre (m?)

Q Débit volumique (m*/s)

G Débit massique (kg/s)

wo Vitesse moyenne d'écoulement dans le petit diameétre (m/s)
w1 Vitesse moyenne d'écoulement dans le grand diametre (m/s)

Reo Nombre de Reynolds dans le petit diametre ()
Re; Nombre de Reynolds dans le grand diametre ()
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Rayon de I'arrondi (m)

Coefficient de résistance locale ()

Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne
dans le petit diametre) ()

Perte de pression totale (Pa)

Perte de charge totale de fluide (m)

Perte de puissance hydraulique (W)

Masse volumique du fluide (kg/m?*)
Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :

e régime d'écoulement turbulent dans le petit diamétre (Reo > 10%)

e rayon de l'arrondi inférieur a la différence des rayons (r < (D1/2-Do/2))

Exemple d'application :
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Caractéristiques du fluide

Fluide : |Eau douce & 1 atm [HC] ~

Caractéristiques géométriques
Aide Info

Calculer

Pression

1010

Température :

Masse volumigue : p
Viscosité dynamigue ¢ 1
Viscosité dnématique : 1

(®) Masse val.

REf. : IAPWS IF97

—

P 1013 bar

998,2061 kgfm?
0.00100158 N.sfm2
1.00340E-06 m2fs
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Perte de pression | 0.003708331 | bar

AH  0.0379 m de fluide

Reésultats complémentaires

g Désignation Symbole Valeur Unité
0 Rapport diamétres Do/o1 0.6130868
Section petit diamétre FO 0.001458963 m2
970 Section grand diamétre Fi 0.003831508 m?
Rapport sections FO/F1 0.3758754
Rapport ‘Rayon de I'arrondi [ Petit diamétre’ r/Dh 0.1160093
80 Mombre de Reynolds rapporté au petit diamétre Red 147207.5
Mombre de Reynolds rapporté au grand diamétre Rel 90251
@ Coefficient de résistance (Diagram 3-4 Curve c) " 0.09009265
950 Sy E Coefficient de résistance locale (Diagram 4-3) 0.06326202
10 20 30 40 50 60 70 B0 0 100 Coeffident perte pression (basé sur vitesse petit diamétre) C 0.06326202
[ logy Température (°C) L3]S Perte de puissance hydraulique wh 1.85419 w
Divers
s p
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